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(ter beslissing) Kamervragen zuiveldranken 

1. Aanleiding 

Naar aanleiding van het artikel Havermelk duurder door “limonadebelasting” 

(Noord-Hollands Dagblad, 16 februari 2023) hebben de leden Van Esch, Vestering 

en Van Raan (PvdD) op 24 februari jl. bijgevoegde vragen ingezonden aan de 

staatssecretaris van VWS, de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

en de staatssecretaris van Financiën. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag vragen wij uw akkoord op de bijgevoegde antwoorden. 

NB: De antwoorden kunnen pas verstuurd worden na akkoord van SFIN en MLNV. 

3. Kernpunten 

e _ Zuivel en sojadranken zijn om historische redenen uitgezonderd van de 

huidige verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken 

e Per 1 januari 2024 wordt de verbruiksbelasting verhoogd met €17,30 naar 

€26,13 per 100 liter. Vanaf dan wordt ook mineraalwater uitgezonderd van 

de belasting. 

e _ Daarnaast onderzoekt het kabinet hoe de verbruiksbelasting zo kan 

worden aangepast dat de consumptie van suiker via frisdrank zoveel 

mogelijk wordt verminderd. 

° _ Plantaardige alternatieven voor zuivel hebben een andere samenstelling 

dan dierlijke zuiveldranken en sojadranken. In het onderzoek naar de 

verbruiksbelasting wordt ook gekeken naar de huidige uitzondering van 

zuivel en soja. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Regelmatig is er aandacht in de Kamer voor prijsmaatregelen, waaronder de 

verbruiksbelasting op alcoholvrije dranken. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Nvt 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met Fin en LNV. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

g. Toezeggingen 

Nvt 

h. Fraudetoets 

Nvt 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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